Les mesures de masse-correction

% Exercice 1 : Parmi ces masses 7,59g-7509-75kg-751-759-750 kg - 75 1, retrouve celle qui peut
correspondre @ :

* unverre vide : 75 g sunhomme: 75 kg suncamion: 7,5+ eunstylo:75¢g

* une voiture : 750 kg e une fusée: 75 +  » unroti de boeuf : 750 g

% Exercice 2 : Compléte les phrases suivantes avec l'unité qui convient : mg, g, T, kg.

* Un enfant pése 35 kg. » Un camion pése 38 t. * Une tablette de chocolat pése 125 g.
» Un éléphant pése 3 t. * Une plume d'oiseau peése 2 g. * Un paquet de farine pése 1 kg.
* Un comprimé de médicament pése 500 mg. * Une feuille de papier pése 5 g.

% Exercice 3 : Ecris ces mesures en grammes,

*»3kg150g=3 150 g *«2kg2hg=2200g *69g2dg5cg=6,25¢g ©*3g6cg=3,06g
*»2hg6dag=260g *1kg9dag=1090g *37dag=370 g *54hg= 5400 g

% Exercice 4 : Ecris ces mesures en kilogrammes.

*«31t=3000 kg *45q=4 500 kg » 37 dag = 0,37 kg *54g=0,054 kg

*«7hg=0,7 kg « 567 g=0,567 kg #1237 9=1,237 kg *25t =2 500 kg
» Exercice 5 : Compléte.

» 20 dag = 2 000 dg «3400g=34hg * 6 kg= 60 hg » 20 000 mg = 2 dag
*1422cq=14220¢g *08hg=80g * 3,81 dag = 0,0381 kg

«7501t=7500kg * 35dag=0,35kg » 678 mg = 0,0678 dag

% Exercice 6 : Ecris ces mesures sous la forme d'une écriture & virgule.
« 2 kg 520 g=2,520kg *»2kg529=2,052kg
*» 1656 g = 1,656 kg *4g4mg=4,004¢g

® Exercice 7 : Parmi les masses suivantes, quelle est la plus petite ? Quelle est la plus grande ?

3 kg 79 309g 3 dag 850 mg 8 dg

Powr aller pluy loin !

® Exercice 8 : Compléte le tableau selon I'exemple.

T —

Masse 500 g 250 g 780. 9 19 10.g | 10g
Ecriture décimale 05kg | 0,250kg [0,75a kg |0,001 kg 0,10kg | 0.01kg

1 3 | 1
Ecriture fractionnaire 5 kg $ kg 2 kg |1/100%g | 1/10kg T kg A




Conjugaison-Passé simple

1 - Surligne les verbes conjugués au passé simple.
vous permites - j'ai mangé - nous regardons - elle courut - nous
aimames - vous laviez - tu trouas - il regardait - nous sommes partis - ils

écouterent - je voyageai - tu pensas - ils chantérent

2 - Conjugue les verbes suivants au passé simple de l'indicatif.

donner finir observer
Je donnai Je finis J'observai
Tu donnas Tu finis Tu observas
Il donna Il finit Il observa
Nous donnames Nous finimes Nous observames
Vous donnates Vous finites Vous observates
Ils donnérent Ils finirent Ils observerent




3 - Récris les phrases en remplacant le pronom je par le
pronom propose.

Je regardai attentivement la porte.

= Nous regardames attentivement la porte.

Je rugis comme un lion.

= Ils rugirent comme un lion.

Je déplacai mon pion avec précaution.

= Vous déplacates vos pions avec précaution.

Je rougis en l'entendant.

= Elle rougit en I'entendant.

4 - Conjugue les verbes au passé simple de l'indicatif.
Mon frére arriva en avance.

Les clowns divertirent le public.

Elle patienta sagement.

Nous remplimes nos bols a ras bord.

Je souhaitai disparaitre.

Mes parents m’avertirent a temps.

Tu fermas les portes rapidement.

Vous saisites la raison de son appel.



5 - Remplace le pronom par le pronom proposé, comme

dans I'exemple.

Ex : Il fit une passe a son copain. (Nous)
— Nous fimes une passe a notre copain.

- Je courus pour le voir de pres.

= Ils coururent pour le voir de plus pres.

- Il me promit de revenir bient6t.

= Vous me promites de revenir bientot.

- Nous flmes tres surpris par cette nouvelle.

= Elle fut trés surprise par cette nouvelle.

- Ils comprirent tout de suite.

= Tu compris tout de suite.

- Nous pariimes trés fatigués.

= Vous par(tes trés fatigués.

- Jouvris la porte pour l'accueillir.

= Nous ouvrimes la porte pour l'accueillir.

- Tu pris ton sac a dos.

= Elles prirent leur sac a dos.

- Vous eltes soudain tres froid.

= J'eus soudain tres froid.

6 - Conjugue les verbes croire, tenir, savoir et venir au passé simple

de l'indicatif.

croire tenir savoir venir
je crus je tins je sus je vins
Tu crus Tu tins Tu sus Tu vins
I/ crut Il tint I/ sut Il vint

Nous crimes

Nous tinmes

Nous siimes

Nous vinmes

Vous criites

Vous tintes

Vous sltes

Vous vintes

Ils crurent

Ils tinrent

Ils surent

Ils vinrent







